

高温天气, 我们准备好了吗?



高温酷暑, 市民最为关注的是水电情况, 是菜价趋势, 是如何防暑降温。尤其是一线的工人, 如何应对高温, 安全生产, 更是需要相关部门的关注。昨日, 记者采访了省城相关部门, 为市民避暑提供参考信息。

记者 祝亮 俞宝强 江亚萍 徐涛 王玉 张威



▲鹿儿在水坑中避暑

◀大猩猩喝矿泉水降温

▼猴儿难耐酷热下水游泳

王恒摄于合肥野生动物园

供电 负荷将超过预测, 施工人员昼夜作业

记者从合肥供电公司了解到, 昨日上午11时15分, 合肥电网负荷2166万千瓦, 达到今年入夏以来的最高值, 比去年同期增长10%左右。

据悉, 一环以内近10年没有新建变电站, 但用电负荷已翻了几倍, 供电能力严重不足。二环内只有2009年底新投运的1座220千伏变电站及10座已经运行的110千伏变电站, 新用户用电需求难以满足。据预测, 今年夏季合肥电网最大负荷将达到260

万千瓦, 如持续高温, 负荷将超过预测。

记者获悉, 供电部门在确保安全的前提下, 施工人员分组分批不分昼夜24小时连续施工作业, 倒排各项工程工期, 逐项进行落实, 争分夺秒推进, 确保迎峰度夏所有重点项目建设务期必成。当前, 迎峰度夏重点工程项目建设已进入最后冲刺阶段, 7月份整体停电现象将有所缓解。而随着各项迎峰度夏工程的结束, 计划停电相比6月份, 也会大大减少。



施工 超过37℃, 部分时段严禁室外作业

记者从合肥市建筑事务管理处等部门获悉, 目前防暑降温工作正在合肥各大建筑工地开展, 一旦气温超过37℃, 将严禁工人在11:00至16:00进行室外作业。

为了工人的施工安全, 保障工程顺利完工, 合肥市建筑事务管理处下发通知要求, 各工地应加强防暑降温知识的宣传, 为在高温

条件下坚持施工的一线作业人员提供必要的防护用品和防暑药品, 要尽量保证现场茶水充足供应, 防止中暑。同时, 各建筑工地要合理安排作息时间, 密切关注有关高温天气的气象预报, 避开高温生产, 严格实行“抓两头、歇中间”的避高温措施, 确保劳动者身体健康和生命安全。

避暑 合肥人防避暑纳凉点今日开放

今日上午9点, 合肥百姓可以前往人防纳凉点休闲生活。据悉, 滁洲路97号交通饭店南边人防纳凉点, 和新蚌埠路66号东方医院西边纳凉点, 今日全部对外开放, 直到晚间22:30结束。

昨日下午, 记者前往合肥准备开放的纳凉点探访, 看到相关设备已经安装调试完毕, 工作人员正在用8.4消毒液全面消毒

灭菌。据人防瑶海工程管理所陈发根所长介绍, 今年的人防纳凉点进行了升级改造。在满足纳凉要求的同时, 还将新增休闲、健身、娱乐等设施, 确保纳凉市民安全、舒适。

据介绍, 滁洲路上纳凉点有600平方米, 可同时容纳400人纳凉。新蚌埠路上的纳凉点近900平方米, 可容纳近600人纳凉。

菜价 气温“高烧”菜价“昂头”, 涨幅不大

持续的高温酷暑天气给蔬菜采摘、运输、储藏、保鲜带来许多不便。30日, 合肥周谷堆农副产品批发市场监测显示, 蔬菜批发价格在连续7周下跌之后首次出现上涨, 不过涨幅不大, 仅由上周的平均1.43元/公斤, 涨为本周的1.47元/公斤, 涨幅为2.8%。

该市场重点监测的19种蔬菜中, 一半以上的蔬菜价格出现上涨。其中, 芹菜、菠菜、洋白菜、葱头, 涨幅均超过了两成, 价格分别为1.22元/公斤、3.57元/公斤、0.32元/公斤、0.82元/公斤; 大白菜、油菜涨幅在一成

以上。此外, 省城西瓜每公斤0.80-1.20元, 比去年同期上升25%, 葡萄每公斤2.40-3.20元, 梨每公斤2.00-3.00元, 与去年同期基本持平。

业内人士分析, 近期蔬菜、水果价格上涨的主要原因, 一是这段时间持续高温和炎热的天气, 影响了蔬菜的生长。二是每天要给蔬菜浇水, 增加了生产成本。三是凉拌和清淡蔬菜成了市民首选对象, 但这些蔬菜的上市量并没有显著增加, 供需不平衡导致菜价上涨。

预防 夏季高温预防中暑, 多喝白开水

合肥市120急救中心王琢医生介绍, 根据临床表现的严重, 中暑可分为先兆中暑、轻度中暑和重度中暑。先兆中暑和轻度中暑表现为头晕、口渴、多汗、眼花、耳鸣、恶心、胸闷、注意力不集中以及体温不超过37.5℃。重度中暑是中暑中情况最严重的一种, 最开始出现剧烈头痛、恶心呕吐、烦躁不安等症状, 继而可出现昏迷及抽搐。热射病症状特点是, 发病早期有大量冷汗, 逐渐向昏迷伴四肢抽搐发展; 严重者可产生脑水肿、心力衰竭等, 可危及生命。

王医生提醒市民, 在发现轻中度中暑

时, 首先要将患者转入阴凉通风的地方休息; 多饮用一些含盐分的清凉饮料, 还可以在额部、颞部涂抹清凉油、风油精等; 或内服人丹、十滴水、藿香正气水等中药; 如果出现血压降低、虚脱时应及时上医院注射静脉葡萄糖盐水。重症中暑者要尽快送到医院急救。

王医生提醒市民, 要躲避烈日, 补充水分, 增强营养。通常最佳饮水时间是晨起后、上午10时、下午3-4时、晚上就寝前, 分别饮1-2杯白开水或含盐饮料。不要等口渴了才喝水。



气温高, 小孩在警戒线内戏水

皖北多地发出高温橙色预警

今明两天多地暴雨高温

这两天, 受副热带高压北抬的影响, 我省部分地区出现了阵雨或雷雨, 但全省大部分地区气温居高不下。据省气象专家预计, 闷热天气还会持续。记者 祝亮 文 李超钰 图

副高增强致全省气温飙升

据省气象观测站网资料显示, 6月30日, 全省大部分地区最高气温都在34℃以上, 淮北、宿州、阜阳等我省北部部分地区的最高气温超过37℃, 濉溪最高达38℃, 省会合肥也达到了35.3℃。皖北地区的亳州、宿州、淮北、蚌埠等地气象台

站发布了高温橙色预警信号, 信号称上述地区在未来一段时间内仍会出现37℃以上高温天气。

为何气温会在这两天出现狂升? 气象专家表示, 这主要是因为副热带高压势力较强导致。

今明两天多地暴雨高温

据省气象台最新预报, 今天白天淮北多云转阴天有阵雨或雷雨, 局部大雨到暴雨; 淮河以南多云到阴天, 部分地区有阵雨或雷雨。最低气温: 全省25-27℃。最高气温: 淮北33-35℃; 淮河

以南34-36℃。预计今天夜里到7月2号白天, 江北阴天有阵雨或雷雨, 其中淮北和江淮之间东部部分地区大雨到暴雨; 江南多云到阴天, 部分地区有阵雨或雷雨。